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Контрольная работа по дисциплине «Финансы» включает два теоретических вопроса и два практических задания. Каждый студент должен выполнить задания, соответствующие варианту. Распределение студентов по вариантам проводится в соответствии с начальной буквой фамилии.

	Вариант 1  
	- А, Б, В,Г,Ю,Я

	Вариант 2  
	- Д, Ж, З, И,Э, Ф

	Вариант 3  
	- К, Л, М,Е, Ц

	Вариант 4  
	- Н, О, П, Р

	Вариант 5  
	- С, Т, Х, Ч,У,Ш,Щ



Работа должна быть выполнена на листах формата А4 от руки или на компьютере, аккуратно подшита в папку. Образец оформления титульного листа приведен в приложении А.

Вариант 1

1. Определение доходности ценных бумаг.

2. Нормирование оборотных средств на предприятии.

3. Рассчитать плановую выручку от реализации и прибыль предприятия исходя из производственной программы предприятия и действующей системы налогообложения. Определить рентабельность продукции и рентабельность продаж в целом по предприятию. Коммерческие расходы планируются в размере 5% к производственной себестоимости.

	Изделия
	Остаток продукции на начало года, тыс.ед.
	План производства продукции, тыс. ед.
	Остаток продукции на конец года, тыс ед.
	Производственная себестоимость единицы продукции, тыс. руб.
	Рентабельность изделий, %

	А
	5
	250
	2
	90
	10

	Б
	6
	110
	4
	55
	15

	В
	4
	70
	3
	110
	7


4. Рассчитать сумму амортизации основных средств, используемых в предпринимательской деятельности, в отчетном и плановом году. Определить абсолютную величину прироста (уменьшения) суммы амортизационных отчислений по сравнению с отчетным периодом.

	Показатели
	Сумма, млн. руб.

	1. Среднегодовая стоимость основных средств предприятия, используемых в предпринимательской деятельности в отчетном году

2. Средняя норма амортизационных отчислений в отчетном периоде, %

3. Стоимость основных средств на начало планируемого года

В том числе:

долгосрочно арендуемые основные средства

краткосрочно арендуемые без права выкупа

4. В плановом году установлены следующие сроки ввода и выбытия основных средств:

Ввод:

январь

апрель

октябрь

декабрь

Выбытие:

март

июль

сентябрь

5. В октябре истекает нормативный срок службы основных средств стоимостью
	210

8

256

92

26

18

24

34

20

22

10

16

30


Вариант 2

1. Финансовые ресурсы предприятия, источники их формирования и направления использования.

2. Распределение и использование прибыли предприятия в условиях действующей системы налогообложения.

3. Два предприятия приобретают объекты основных средств стоимостью 200 млн. руб. и нормативным сроком службы 5 лет. Определить, смогут ли они через 4 года приобрести новое оборудование на сумму 160 млн. руб. за счет накопленного амортизационного фонда:

а) при условии применения метода суммы чисел лет;

б) при использовании метода уменьшаемого остатка с коэффициентами ускорения для первого предприятия 1,5, для второго – 2.0.


Будут ли необходимы и в каком объеме другие источники финансирования в случае нехватки средств амортизационного фонда?

4. Рассчитать косвенные налоги, налоги, включаемые в себестоимость и налоги, уплачиваемые из прибыли в условиях действующего законодательства.

	Показатели
	Сумма, млн. руб.

	1. Получены доходы:

- выручка от реализации продукции

- доходы по депозитам

- дивиденды по акциям

- штрафы за нарушение хозяйственных договоров

2. Произведены расходы:

- на оплату сырья, материалов, энергии, включенных в себестоимость реализованной продукции

- начислена заработная плата

- выдано работникам продукции в счет оплаты труда

- оплачены командировочные расходы:

в пределах норм

сверх норм

- оплачены путевки на лечение и отдых:

работникам предприятия

детям работников

- оказана материальная помощь:

работникам

пенсионерам, работавшим на предприятии

- начислена амортизация основных средств

- начислен земельный налог

- уплачено штрафов:

за нарушение хозяйственных договоров

за нарушение налогового законодательства

- приобретено производственное оборудование
	2 700

300

450

240

900

300

60

21

9

18

9

30

24

360

18

270

27

200


Вариант 3

1. Прибыль предприятия, ее формирование, распределение и использование в условиях действующей системы налогообложения.

2. Цены и ценовая политика предприятий в современных условиях.

3. Таможенная стоимость ввезенного на территорию Республики Беларусь товара 1500 тыс. руб. Расходы по таможенному оформлению документов 20 евро. Таможенная пошлина 10%, ставка акциза – 5%, ставка НДС 18%. Выручка от реализации данного товара 3186 тыс руб., в том числе НДС – 486 тыс. руб. Товар реализован на территории Республики Беларусь. Накладные расходы торгового предприятия, приходящиеся на данный объем реализации, составляют 132 тыс. руб.

Определить:

1) необходимую сумму инвестиций для ввоза импортного товара;

2) налоги, подлежащие перечислению в бюджет после реализации товаров;

3) экономическую целесообразность данной операции.

4. Определить потребность предприятия в оборотных средствах на квартал и сумму прироста норматива оборотных средств. Установить источники финансирования данного прироста.

	Показатели
	Сумма

	1. Расходы сырья и материалов, млн. руб.

2. Средний интервал между поставками, дни

3. Подготовительный запас, дни

4. Время транспортировки сырья, дни

5. Время документооборота, дни

6. Страховой запас, % от текущего запаса

7. Выпуск продукции по себестоимости, млн. руб.

8. Коэффициент нарастания затрат

9. Длительность производственного цикла, дни

10. Норма запаса по готовой продукции, дни

11. Количество дней в периоде

12. Потребность в прочих нормируемых оборотных средствах, млн. руб.

13. Норматив оборотных средств на начало квартала, млн. руб.
	7 560

10

2

6

4

50

24 840

0,75

15

2

90

103

1 420


Вариант 4

1. Банкротство субъектов хозяйствования, методы его диагностики.

2. Планирование затрат на производство и реализацию продукции (работ, услуг).

3. Рассчитать плановый размер выручки, прибыли и косвенные налоги производственного предприятия методом прямого счета.

	Изделие
	Остатки продукции на конец отчетного года, шт
	План выпуска продукции, шт
	Остатки продукции на конец планового года, шт
	Себестоимость единицы продукции, тыс. руб.
	Рентабельность единицы продукции, %
	Ставка акцизного налога, %

	А
	240
	6 300
	220
	2 570
	10
	-

	Б
	180
	10 800
	200
	4 760
	15
	35

	В
	320
	12 780
	300
	3 890
	5
	40

	Г
	470
	14 010
	450
	4 210
	20
	-


4. Рассчитайте норму и норматив оборотных средств в незавершенном производстве на основании следующих данных:

а) Объем производимой продукции по смете затрат на планируемый год составил: по изделию А – 97483920 тыс. руб., Б – 112780270 тыс. руб.

б) Удельный вес затрат по кварталам составил: на изделие А I – 27%; II – 24; III – 23%; IV – 26%; на изделие Б I – 30%; II – 27; III – 22; IV – 21%.

в) Производственная себестоимость единицы изделия: А –540 тыс. руб., Б – 1 320 тыс. руб.

г) Длительность производственного цикла изделий А и Б составила, соответственно, 7 и 12 дней.

д) Затраты на производство изделий по дням производственного цикла составили:

· на изделие А I – 120 тыс. руб., II – 110, III – 83 тыс. руб., остальные – равномерно;

· на изделие Б I – 405 тыс. руб., II – 210, III –173 тыс. руб., остальные – равномерно;

Вариант 5

1. Денежные доходы предприятий, их характеристика.

2. Финансовый контроль на предприятии, его виды и методы.

3. Приобретен объект основных средств амортизируемой стоимостью 200 млн. руб. со сроком полезного использования 5 лет. Проведите сравнительный анализ величины ежегодно начисленных амортизационных отчислений и интенсивности формирования амортизационного фонда посредством применения различных методов списания стоимости основных средств. Результаты обобщите в таблице. Сделайте выводы.

	Метод начисления амортизации
	Первоначальная стоимость объекта, млн. руб.
	Начисленная амортизация по годам, млн. руб.
	Всего накоплено амортизационного фонда, млн. руб.

	
	
	1-й
	2-й
	3-й
	4-й
	5-й
	

	Линейный метод
	
	
	
	
	
	
	

	Метод суммы чисел лет
	
	
	
	
	
	
	

	Метод уменьшаемого остатка (коэффициент ускорения равен 2)
	
	
	
	
	
	
	


4. Определить прирост норматива за квартал; источники его финансирования.

	Показатели
	Сумма

	1. Расход сырья и материалов, млн. руб.

2. Норма запаса по сырью и материалам, дни

3. Выпуск продукции по себестоимости, млн. руб.

4. Норма запаса по незавершенному производству, дни 

5. Норма запаса по готовой продукции, дни

6. Потребность в прочих нормируемых оборотных средствах, млн. руб.

7. Норматив оборотных средств на начало квартала, млн. руб.

8. Прирост устойчивых пассивов за квартал, млн. руб.

9. Прибыль, которая может быть направлена на финансирование прироста норматива оборотных средств, млн. руб.

10 Недостаток оборотных средств предприятия на начало квартала, млн. руб.
	12 600

22

24 300

7

3

320

5 400

25

515

96


У предприятия имеется возможность получения краткосрочного кредита банка.

Приложение А

Министерство образование Республики Беларусь

Учреждение образования «Гомельский государственный университет 

имени Франциска Скорины»

Кафедра финансов и кредита

Контрольная работа по дисциплине «Финансы»

Выполнил студент III курса

специальности 1-26 01 01
«Государственное управление»                                                                  Ф.И.О.
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